

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 13 (4503)

Суббота, 31 января 1976 года

Цена 2 коп.



Ванним утром свозь сиюю прорасветиюю мгу уютаят на трассу вахтовые машины. Везут они сверчков-логотипчиков, бульдозеристов, экскаваторщиков, взрывников к месту, где останувались вчера. На 85—83-й километры добораются свозчки бригады В. Ф. Каранова. И на только свозчки. В одном строю с ними — слесарь Михаил Мурзин. На вопрос нашего корреспондента, чем примечателен этот человек, бригадир ответил коротко: «Работает здоров». Ударные темпы — это почерк всего капенковского коллектива.

Продолжение фоторепортажа о строителях нефтепровода на Холмогоры читайте на 34 странице нашей газеты.

Экипаж КРАЗа, в котором трудится инициатор соревнования за досрочное выполнение пятилетки А. А. Суходов, успешно завершил задание января. Сейчас в мехколоне № 39 подводятся окончательные итоги работы передовиков. Они будут известны через два дня.

ТАК РАБОТАЮТ ИНИЦИАТОРЫ

Начальник мехколони Анатолий Георгиевич Поговино рассказывает, что шоферы Богдан Лычук и Петр Бондаренко в первом месяце года гороботали на славу. Несколько дней они вдвоем трудились за троих. А. А. Суходов выезжал в Свердловск на собрание партийно-хозяйственного актива треста Уралстроймеханизации.

Участники этого собрания приняли социалистические обязательства на 1976 год и в честь XXV съезда КПСС. Теперь главное внимание транспортных стро-

ителей сосредоточено на прокладке двух железнодорожных магистралей, берущих начало из нашего города.

Вчера в мехколоне произошло знаменательное событие. На 58-м километре железной дороги Сургут — Нижневартовск начались работы по прокладке новой магистрали Сургут — Урейной. Первые кубометры грунта на строительстве притрассовой дороги уложили шоферы Яков Морещан и младший брат Александр Анагольевича — Геннадий Суходов.

ПО ОДНОЙ ПУТЕВКЕ

В поддержку почина водителя механизированной колонны № 39 А. Суходова, решившего выкопать пятилетку за три с половиной года, выступили два экипажа шоферов мехколони № 49. В честь съезда партии они взяли повышенные обязательства: вывезти за год на строительстве железной дороги Сургут — Нижневартовск 86 тысяч кубометров грунта вместо 55 тысяч по плану.

Комсомольско-молодежный экипаж И. Каши, М. Шинкоренко, Ф. Зюкина решил работать по одной путевке. Сейчас в мехколоне № 49 по одной путевке работает и экипаж шоферов Г. Максимова, С. Бровачева, В. Ковачева.

Состоявшееся в последние числа января бюро комсомольского комитета утвердило решение молодежи экипажей и рекомендовало водителям КРАЗов поддерживать такую инициативу.

А. ПИЗАТУЛИН, начальник мехколони.

МЫ В ПЯТИЛЕТКЕ

КАК СВОЕ РОДНОЕ ДЕЛО ВОСПРИНЯЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ СУРГУТА И РАЙОНА ПЛАНЫ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОРЕВНОВАНИЯ В ПЕРВОМ ГОДУ НОВОГО ПЯТИЛЕТИЯ НАХОДИТ ГОРЯЧИЯ ОТЛИК В ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ. ПОЧИН МЕХАНИЗАТОРА А. А. СУХОДОВА, ВЗЯВШЕГО ОБЯЗАННОСТЬ ВЫПОЛНИТЬ ЛИЧНУЮ ПЯТИЛЕТКУ ЗА ТРИ С ПОЛОВИНОЙ ГОДА, ПОДДЕРЖИВАЮТ НЕ ТОЛЬКО ОТДЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ, НО И ЦЕЛЫЕ БРИГАДЫ.



ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

разработать и уложить в дорожное полотно 2,600 тысяч кубометров грунта, все работы сдать с оценкой «хорошо» и «отлично», сэкономить за пятилетку три километра экскаваторного траса.

Бульдозеристы Н. В. Хрипко и М. А. Малая одними из первых в нашем управлении выполнили планы девятой пятилетки и были признаны победителями в соревновании за 1975 год. Личные задания десятой пятилетки механизаторы решили выполнить за два года и девять месяцев. За это время разработать и переместить один миллион кубометров грунта, в том числе за 1976 год — 240 тысяч кубометров.

В ответ на призыв А. А. Суходова пересмотрел свое личное обязательство автогрейдерист Н. П. Бондарчук. Личную пятилетку он дел слово выполнить за три с половиной года, распланировать 1,350 тысяч квадратных метров земляного полотна, добиться экономии горючего и смазочных материалов.

Партийная организация управления одобрила почин передовых рабочих, ведущих строительство дорог на нефтяные месторождения района и решивших досрочно выполнить личные пятилетние планы.

А. ЛЕЩУК, секретарь партийной организации СУ-904.

11 апреля — выборы народных судей

12 декабря 1975 года вышел Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О проведении очередных выборов народных судей районных (городских) народных судов РСФСР». Выборы назначены на воскресенье, 11 апреля 1976 года.

В связи с этим исполком городского Совета депутатов трудящихся принял решение, направленное на обеспечение надлежащей организации подготовки и проведения выборов.

Городские и районные народные суды являются основным звеном советской судебной системы.

Выборы на этих судах проводятся по избирательным округам,

которых в городе будет образовано три. Организационными мероприятиями горисполкома предусмотрено образование избирательных участков и участковых избирательных комиссий, выставление кандидатов в народные судьи, их регистрация и организация встреч с избирателями. Предстоит большая работа по составлению списков избирателей, к которой уже сейчас приступил исполком городского Совета с помощью активистов из числа работников жилищно-коммунальных контор города.

В течение января и февраля народные судьи городского суда отчитаются о своей

работе перед избирателями. В этом заключается действенное средство укрепления связи суда с общественностью, повышение активности населения города в укреплении социалистической законности и правопорядка.

Необходимо оживить работу агитаторов по развешиванию агитационной работы в трудовых коллективах и по месту жительства граждан, разъяснению советского законодательства, демократических принципов социалистического правосудия.

Работникам учреждений культуры — клубов, библиотек, кинотеатров — следует активизировать работу по

проведению культурно-массовых мероприятий, направленных на разъяснение документов партии и правительства по развитию народного хозяйства в десятой пятилетке, освещению работы органов правосудия в деле укрепления законности, защиты прав и законных интересов трудящихся, улучшению культурного обслуживания избирателей в период подготовки и проведения выборов народных судей.

Выборы народных судей городских и районных судов — мероприятие большого общественного и политического значения. Провести их на высоком организационном уровне — наша задача.

Одобрям и поддерживаем

Рабочие строительного управления № 904 обсудили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы» за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год. Они горячо одобрили планы партии на десятой пятилетку и дружно поддержали почин шофера мехколони № 39 треста Уралстроймеханизации А. А. Суходова о досрочном завершении пятилетки.

Бригада В. И. Зайца, работающая на отсыпке земляного полотна по методу бригадного подряда, решила выполнить пятилетний план за три с половиной года.

НЕ так давно собралась мы, комсомольцы строймонтажного поезда № 584, обсудить стоящие перед нами задачи. А их у нас много: и достойная встреча XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза, и организация отдыха молодежи, работающей на ударной стройке. На повестке дня был и такой вопрос: «Применяют ли члены ВЛКСМ».

Перед нами штуркует Теня Перцева, которая кратко рассказывает свою автобиографию, небольшую, как и у многих из нас. Родилась... Училась... работала на КамАЗе. По комсомольской путевке приехала на строительство железной дороги Тюмень — Сургут — Нижневартовск. Здесь, на стройке, стала мастером своего дела. Мы все ее хорошо знаем. Работает с задором. Хоро-

Самсонова с ответом не задержалась:

— Забыла в кабинете... Как выяснилось позже, никаких рекомендаций не было вовсе. Ни Самсонова, ни Лисецкая их не писали. (Последняя в день приема была в отпуске). А Таню Перцеву секретарь комитета в день собрания убедил написать заявление. Мол, все будет хорошо, как-нибудь пройдет. Но на прошлой комсомольцы в один голос ответили, что девушка не подготовлена к вступлению, что секретарь (в том числе и комитет) нарушил Устав.

Часто, принимая того или иного человека в комсомол, мы почему-то в первую очередь интересуемся его биографией, как работает, какую художественную литературу читает и т. д. И почти всегда забываем по-

...И ДУМ ВЫСОКОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

мой товарищ. Приходит на помощь, если у кого-то появляется затруднение. И вот она подала заявление о вступлении в ряды ВЛКСМ.

Едва Перцева произнесла последние слова автобиографии, как в красном уголке прошел шумок. Дескать, хватит, и так принять можно. Раз ее рекомендовали, значит, она достойна. Но председательствующая строго посмотрела на комсомольцев и громко сказала: — Какие вопросы к Тене?

Все притихли. Теня ждала вопросов. И они не замедлили посыпаться:

— А где рекомендации? — Кто Перцеву рекомендовал к вступлению в комсомол?

Ответила секретарь комитета комсомола поезда Валентина Самсонова:

— Одну рекомендацию я сама дала, вступую — Любовь Лисецкая.

Все зашевелились. Где зачитали после заявления? Где же все-таки рекомендации?

интересоваться самым главным: для чего он вступает в комсомол? Какие задачи ставит перед собой?

Владимир Ильич Ленин на III съезде комсомола сказал, что всякий молодой человек, вступая в Коммунистический Союз Молодежи, берет на себя задачу помочь партии строить коммунизм, помочь всему молодому поколению создать коммунистическое общество.

Молодая девушка, о которой говорилось выше, знает и понимает ленинские заветы. И когда — нибудь, став комсомолкой, будет проводить их в жизнь. Но ведь пока не каждый вступающий в комсомол понимает до конца, какую ответственность возлагает на себя с этого дня.

Еще одна сторона этого вопроса. Мне, например, непонятна причина пассивности на комсомольских собраниях, где принимают в члены ВЛКСМ. Когда товарищ стоит перед нами и, волнуясь, ожидает окончательного решения собрания, в этот момент даже в се-

мой большой аудитории не должно быть равнодушных. Нельзя допускать, чтобы наш новый товарищ по Союзу видел сонные глаза иных комсомольцев. Думаю, что нашим активистам пора об этом серьезно задуматься.

Я помню свой день вступления в комсомол очень хорошо. Было это десять лет назад, как раз в день рождения Ленина. В райком комсомола со своими товарищами пришла чуть раньше, чем было назначено. Волновалась очень. А некоторые из моих друзей даже чересчур волновались. Вскоре нас вызвали в кабинет, где заседал бюро. Среди сидящих за столом, покрытым красным бархатом, были в основном молодые люди: работники райкома, знатные производственники, которых я много раз видел. Но присутствовал также чепрак, которого я видел впервые. Как выяснилось позднее, это был комсомолец двадцатых годов. Он каждому задавал вопросы, а потом сам рассказывал о тех комсомольцах, с которыми когда-то вместе грошил Динкича. А затем торжественно, под звуки оркестра на пьедестал у памятника Ленину я получил комсомольский билет.

Ритуал приема в комсомол существует немало. И разработаны они не зря. День вступления в комсомол обязательно должен быть праздником.

Ю. ПУГАЧ,
член ВЛКСМ,
плотник СМП-584.

РИТМ

КОМСОМЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

◆ ДЕНЬ ПРИЕМА В СОЮЗ. КАКИМ ОН ДОЛЖЕН БЫТЬ — РАЗМЫШЛЯЕТ МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ. ◆ ЭСТАФЕТА ПЛАГАЕТ ОТ СТРОЙКИ К СТРОЙКЕ. ◆ ПО ВЫСОКИМ ЭТАЛОНАМ ВРЕМЕНИ ◆ ЗНАКОМЬТЕСЬ С КОМСОТГОМ.



На последнем отчетно-выборном собрании комсомольцев автотранспортного цеха ГРЭС избрали своим вождём спесаря Виктора Филоненко. Он не новичок в комсомольской работе: до этого был заместителем секретаря. Товарищи уважают Виктора за добросовестные отношения и работу, боевитель и общительность.

Фото Ю. Иванова.

В СТРОЮ—КАЖДЫЙ

Одобрена работа комитета комсомола авиаотряда по организации достойной встречи XXV съезда КПСС.

Не перроне самолетного цеха висит лозунг: «Достоин встретим XXV съезд КПСС!». К этому же призывают стенды «От съезда к съезду!».

Инициатором достойной встречи партийного форума стала в авиаотряда бригада А. Назаренко. Ее поддержала комсомольская эскадрилья. А потом, на

Широко прошло в отряде обсуждение проекта ЦК КПСС. В ленинском уроке приняли участие ветераны войны и труда. Раз в месяц проводят свои занятия школа молодых коммунистов.

Комитет ВЛКСМ контролирует и направляет ход социалистического соревнования. Стенд, где вывешиваются данные, постоянно обновляется. Однако комитету надо обратить самое пристальное внимание на личные комплексные планы комсомольцев.

В феврале в отряде начнется обмен комсомольских документов. Сейчас комитет проводит собеседования с молодыми активистами. Критические замечания, предложения, пожелания комсомольцев, высказанные в ходе обмена, комитет ВЛКСМ обобщит и реализует.

Меньше месяца осталось до открытия съезда. Комсомольцы авиаотряда готовятся к долгой встрече великого форума коммунистов.

В. СЕРГЕЕВ,
наст. инст. корр.



УДАРНАЯ УДАРНОЙ РУКУ ПОДАЕТ

Коллективы Всесоюзных ударных строев предприятий нефтяной и газовой промышленности выступили с инициативой проведения эстафеты «XXV съезду КПСС — ударный труд молодых строителей!». Эстафета началась полгода назад в Шатлыкском газоконденсатном месторождении, а закончилась она в феврале на Самотлоре. На днях представители комсомольской стройки обустройства Усинского нефтяного месторождения в Коми АССР привозят эстафету в Сургут. Вот что рассказала РАЙСА ТУРЯНСКАЯ, начальник штаба комсомольской стройки обустройства нефтяных месторождений Сургутского района:

— Во время пребывания

Усинске, работает с энтузиазмом.

Встреча с усинцами проходила в комсомольско-моло-

эстафеты в нашем городе штаб ударной стройки организует субботники на строительстве важнейших объектов, проводит рейды «Комсомольского проектора» по экономии строительных материалов, максимальному использованию машин и механизмов, сокращению потерь рабочего времени. Достигаются коллективные Всесоюзной ударной, участия молодежи в выполнении предсезонных социалистических обязательств, труд, быт, учеба и отдых молодых строителей отражается в специальном фотоальбоме.

Усинские комсомольцы, передавая эстафету, подробно рассказали о своем городе. Строится он в трудных северных условиях, но молодежь, прибывшая сюда по комсомольским путевкам, верит в большое будущее

КОМСОМОЛ — ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

дежном цехе лакокрасочных покрытий, передовом в городе коллективе. Сургутяне В. Гуляев, В. Бурлуцкий рассказали о том, как живут и трудятся покорители сургутской нефтяной целины. Гости заинтересовались перспективой развития столицы нефтяного Приобья. Они побывали на крупнейших предприятиях, электростанции, мосту через Обь.

Эстафета будет завершена отчетом Всесоюзных ударных комсомольских строев ЦК ВЛКСМ, Коллегии Миннефтегазпрома.

совместном партийно-комсомольском собрании весь отряд решил включиться в это движение. Были приняты социалистические обязательства, повышенные в честь съезда.

У авиаотряда немало славы дел. Так, в честь 30-летия Победы они наделили на летчика Николая Гастелло по два часа, а заработанные деньги перечислили в Фонд мира. На заготовке кормов для совхоза «Покорный» комсомольцы трудились отличнo: на их счету более полновы ваготеленных кормов.

Стройна на тройку

КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

№№ 16, 17. Их же не будет и в этом году. При вводе дома № 15 было принято решение выполнить тепло-трассу параллельно этим несуществующим домам, отчего стоимость работ увеличилась более чем в два раза. А на дом № 27 мы прокладываем уже вторую временку, так как ДСК решил наконец монтировать 23-й дом.

То же самое происходило в пятом микрорайоне НГДУ. Крупноплощадный дом № 6 был уже смонтирован, а подвала дома № 7, через который должна была пройти тепло-трасса, не существовало.

Случается с транзитом и другое. Так, в этом же микрорайоне был смонтирован дом № 3, а подсыпку грунта в подвале строители сделать «забыли». И только зимой, когда мороз сковал метровую толщу воды, мы получили возможность проложить через этот дом тепло-трассу для запитки домов №№ 44, 47.

До настоящего времени не предоставляется фронта работ для прокладки коммуникаций к домам №№ 11, 11 кв. Эти дома строят СУ-904. У строителей почему-то не доходят руки до выкопки траншеи для инженерных сетей.

Все, что перечислено, еще гонимы. Случаются вещи похуже. Наступает время, когда все работы по прокладке той или иной тепло-трассы выполнены, необходимо подавать тепло. И что же? Домостроительный комбинат категорически отказывается принять от нас эксплуатационные готовые тепло-сети, подогротов. В результате все инженерные сети в пятом микрорайоне НГДУ бесхозны. То есть они числятся за нашим управлением, эксплуатируются, с потребителей тепла и воды

регулярно взимается плата, а вот подписать акт о приеме некому. Трест Сургутгазстрой не принимает сети по причине, что они проходят через строящиеся дома, парализовало хозяйство НГДУ — из-за неоплатного их окончания, а ДСК тем более дела до них нет. А время идет. В весенний период из-за отсутствия второго покрытия дорог, по которым ходят большегрузные автомашины ДСК из-за неуполноценных вертикальных планировок и отвода поворотающих вод подземные коммуникации разрушаются. После года эксплуатации так и не принятые сети уже требуют капитального ремонта.

Вывод в данном случае напрашивается один: городу нужен единый генеральный подрядчик. И пока его не будет, не будет и порядка на строительных площадках.

Мы вступили в первый год пятилетия качества и эффективности. Но, к сожалению, принесли в него с собой прежние свои синбики и промахи. Самые наступил четвертый квартал, будут шурмом сдаются дома, и снова не будет удовлетворительного обеспечения их инженерными коммуникациями. Пример тому — застройка микрорайона «А» — работы по опережающему строительству подземных коммуникаций здесь еще не начинаются, и неизвестно, когда кончатся.

Коллектив нашего управления готов качественно и в срок выполнить свои планы и обязательства, но это будет возможным лишь при грамотной инженерной подготовке строительных площадок, повышении ответственности домостроительного комбината за организацию работ.

Л. РОКЕЦКИЙ,
главный инженер СУ-16
треста Тюменьгазотем.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС НА ЗАБОТУ — ДЕЛОМ

Новая пятилетка открывает широкие горизонты перед нефтяниками Западной Сибири. В проекте есть строки, сбалансированные непосредственно по сибирским нефтяникам: «довести здесь в 1980 году добычу нефти до 300—310 млн. тонн». В Цехах НГДУ обсуждается этот исторический документ, вселяющий уверенность в народ на новые свершения.

Нами взяты социалистические обязательства на 1976 год — десятую пятилетку. В 1980 году НГДУ Сургутского района выйти на рубеж добычи 45 млн. тонн. В 1976 году мы решили добыть 17 млн. 930 тысяч тонн нефти, на 230 тысяч тонн больше плана. Высокие обязательства взяли коллективы РИТС-3 Федоровского месторождения. За прошлый год он добыл 3 млн. тонн. План этого года — 6,8 млн., рост более чем вдвое. На собрании оперштаба по добыче нефти Михаил Константинович Тарасевич сказал: «Читая проект ЦК КПСС, ясно видишь, что народ проявляет постоянное заботу о повышении благосостояния советских людей. В ответ на это я предлагаю добыть сверх плана еще не менее 90 тысяч тонн нефти. Планы и обязательства напряженные, но они реальны и выполнимы. 120 скважин должны быть введены в эксплуатацию в этом году на Федоровском месторождении».

Одна из важных задач, стоящих в новой пятилетке, над успешным которой нам, нефтяникам, надо как следует поработать, — качество продукции. На это нацеливает проект ЦК КПСС и XXV съезд партии: «Проанализировать дальнейшее улучшение качества и ассортимента продукции. Повысить удельный вес изделий высшей категории качества в общем объеме выпускаемой продукции».

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Нефтяники добывают нефть. Ее качество зависит от содержания в ней воды и примесей. Есть три группы качества. Самая высокая группа мы ее не имели. Основной пункт нашего обязательства, принятого на 1976 год, — повысить качество нефти 4,5 миллион тонн нефтяники обязуются сдать нефтяникам для управления по первой группе.

«Прочитай проект ЦК КПСС, — говорит начальник цеха подготовки и перекачки нефти Валерий Иванович Казаков — я понимаю, что от нас ждут совершенно нового отношения к делу. Мы переместим место — качество. Нам необходимо сделать лучше, обогатить, использовать все резервы производства. Чтобы выполнить наше обязательство — сдать 4,5 млн. по высшей категории, — мы должны закончить реконструкцию второй термомеханической установки, внедрить средства контроля и автоматики. Эта работа уже проводится».

Нефтяники Сургута встречают XXV съезд партии высокоименными пожеланиями в труде. К открытию съезда коллектив взял обязательство добыть сверх плана 33 тысячи тонн нефти.

Коллектив управления начал пятилетку с гордым трудом, с честью выполняем, уверенностью, что взятые обязательства будут

Л. ИВАНОВ,
нач. мех. цеха



ХОЛМОГОРЫ — НЕФТЯНОЙ АВАНГАРД

ТРЕВОЖНО на северном плече трассы строительства нефтепровода на Холмогоры. Вскрываются болота, ручьи. Машины, техника идут в отдельных местах по радиатору в воде. Но шаг за шагом продвигаются трассовики к заветной цели. На 28 января на северном плече было расчищено 7 км, вывезено плетей и уложено в «карманы» 54 км. Сварено трубы 45,1 км, а траншеи вырыты 9,8 км. Со значительным отставанием идет изоляция. Заизолировано всего около двух километров трубы.

Бригада известного строителя трубопроводов коммуниста В. Ф. Каленова сейчас вышла на 86-й километр трассы. Этот коллектив — инициатор социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС — выполняет в трудных условиях смелые задания на 120 процентов. И нет сомнения, что вопреки трудностям выполнит свои обязательства.

О. ЖУНКОВ.

На снимках: бригадир сварщиков-потолочников СУ-8 коммунист В. Ф. Каленов на постапах к Холмогорам.

Фото автора.



Коллектив нашего управления в завершающем году пятилетки потрудился не только досрочно справиться с государственным планом, выполнив собственными силами строительно-монтажные работ на сумму 4,2 миллиона рублей, перевыполнил план по сдаче законченных объектов и этапов работ.

И все-таки удовлетворения проделанным у нас нет. Хотелось сделать больше и лучше. И это было нам под силу, не будь досадных препятствий в работе.

Наше управление работает на подходе у десяти генподрядных трестов Среднего Приобья. И что ни генподрядчик или заказчик, то свой «характер», свои порядки в организации работ на строительной площадке. Если у одних это дело находится на высоте, то у других, напротив, на самом низком уровне. Особанно тревожит нас состояние жилищной застройки в Сургуте.

Жилье в городе возводит в основном домостроительный комбинат, смежным генподрядчиком по сооружению магистральных и внутриквартальных инженерных сетей является трест Сургутгазстрой, в том числе наше управление ведет строительство внутриквартальных водопроводов и теплосетей не генподряде у этого треста. И что характерно у всех трех организаций нет четкой согласованности действий. Главный виновник тому — домостроительный комбинат. О теплосетях и водопроводе он вспоминает тогда, когда уже несоблюдено всеми условиями или сдана дома, в то время как фактически проектирует трубопроводы транзитом.

Хронологическая последовательность графика работы неоднократно привели и приводят к досадным недоразумениям, срывают сроки строительства и ввода жилья. Вот, к примеру, № 27 в поселке... в него... подать через... в этом... тепло нужно было подавать через...

БУРОВЫЕ ВЫШКИ СТАВИМ

Коллектив вышкостроительной бригады № 4 досрочно завершил выполнение плана и социалистических обязательств январь. Это событие совпало с первой передвижкой буровой на первом кусте Холмогорского месторождения нефти. Сургутские вышкостроители — победители социалистического соревнования области по итогам четвертого квартала прошлого года. В своих предельно высоких обязательствах они амбициозно выполняли задание в течение 24 февраля. Старту по их трудовому старту (намету свердловская буровая) задача им по плечу.

Ю. БГЮЗЕРОВ,
начальник отдела труда и заработной платы



ПАНОРАМА НЕДЕЛИ

ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

Второй год при районном Доме культуры поселка Белый Яр работает народный университет культуры. Сначала был открыт фа-

культ эстетический знаний, а в этом году еще и правовых знаний.

На первое занятие, которое проводил народный судья Ю. И. Сальников (он же является деканом университета), собралось много слушателей. Ю. И. Сальников познакомил с программой, ответил на ряд вопросов. С лекциями по различным юридическим вопросам выступают в течение года прокурор города Г. А. Маментьев, заместитель прокурора Б. Н. Зюбан, заведующая юридической консултаншей В. А. Иванова, адвокат М. М. Чариков.

Т. КОРКИНА,
ваш нешт. корр.

ПРОБНЫЕ ПЕРЕДАЧИ

Первой программы ЦТ идут на сургутские экраны. Пока вперемежку с передачами «Орбиты». С пуском в эксплуатацию белорусской радиорелейной станции первая программа будет транслироваться ежедневно.

ОЖИДАЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

В районной библиотеке открыта книжная выставка, посвященная 150-летию со дня рождения великого русского писателя-сатирика

Экзамены позади

И Сургут стал студенческим городом. Закончились экзаменационные сессии в филиале Тюменского индустриального института, в музыкальном училище и в самом молодом учебном заведении — нефтяном техникуме. В техникуме только на дневном отделении сдали экзамены и зачеты около четырехсот студентов.

Лучше всех, с полной успеваемостью закончили ее третьекурники. Особенно успешно с высокими оценками были сданы экзамены по истории и геологии.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

М. Е. Салтыкова-Щедрина. Всем образным строим своего творчеством Салтыкова-Щедрина помогаем и сегодня вести борьбу со многими человеческими пороками.

Сотрудники библиотеки помогли ребятам из школы интерната в подборе критической литературы.

Сейчас в библиотеке развернута еще одна выставка — «В помощь политической учебе» с тремя разделами: «Изучаем ленинское наследие», «Изучаем историю КПСС», «Комсомол учиться».

Л. ПАЛКО,
заведующая читальным залом районной библиотеки.

НА СТАРТЕ МАЛЬЧИШКИ

Мальчишки города собрались на свой традиционный слет. Он начался со старта строевой подготовки. Строгое жюри подводило итоги за исполнение строевой песни, за четкость выполнения различных команд. Победителями были названы отряды мальчишек средних школ №№ 2, 5, 10.

На втором этапе слета делегаты показали свою сноровку, смекалку в военно-спортивной эстафете. В конкурсе рисунков на тему «Не

быть войне» лучшими признаны работы ребят пятой, шестой, десятой школ.

Закончился слет импровизированным концертом «На привале».

При окончательном подведении итогов были определены победители: на первом месте отряд школы № 2, на втором — школы № 10 и ребята четвертой школы — на третьем месте.

Следующая встреча состоится на военно-спортивной игре «Зарница».

Н. ГОЛОВИЗНИНА,
директор Дома пионеров.

автобазы № 4 Сейфали Хейрулла-оглы Бабрамов. Выяснилось, что двое неизвестных в нетрезвом виде, двигаясь от автобусного парка мимо СУ-16 Сургут-Турбодвоя, стреляли в собак. Кругом было много народу, особенно много Байрамов, тихий и спокойный человек, как характеризуют его товарищи по работе, не побоялся подойти к хулиганам и остановить их. Но те в

ночь шел разыск преступников. Работники милиции побывали в каждом доме, в каждой квартире, хозяева которых могли хоть что-нибудь сообщить о случившемся. По телевизионно выступил инспектор уголовного розыска Ю. Скигарин и попросил сургутян помочь следствию, сообщив, что им известно по этому делу, было опрошено более тридцати свидетелей.

Полученные данные позволили составить словесный портрет преступников, установить приблизительно их возраст, предположить место проживания.

Один из задержанных С. Кулик, работающий на нефтегазовом участке пучок-накладочной монтажной конторы, был взят в Сургуте. Второй Н. Видяченко, рабочий вышкомонтажной конторы № 4, был задержан в г. Ахтырке Сумской области.

Они в скором времени предстанут перед судом.

В. ГАРТУН,
заместитель начальника отдела внутренних дел.

ТОВАРИЩЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

Спортивный клуб московского института физкультуры приехал в наш город сборную команду по баскетболу. Московские и сургутские баскетболисты проведут три товарищеских встречи.

Первая между сборными Москвы и Сургута уже прошла вчера вечером. Второй раз гости встретятся сегодня в три часа дня в спортзале школы № 5 с командой ИДУ им. 50-летия СССР, победительницей городского первенства.

Третью, заключительную встречу москвичи проведут завтра со сборной района профсоюза рабочих нефтяной, газовой и химической промышленности. Матч будет проводиться в спортзале средней школы № 8 в одиннадцать часов.

Ю. ЩЕПЕТИН, наш нешт. корр.

ПЯТЬ БЕССОННЫХ НОЧЕЙ

ПРОИСШЕСТВИЯ

18 января в 20 часов 15 минут в дежурную часть милиции поступил сигнал: «В микрорайоне строителя, на стадионе школы № 7, убит человек». Немедленно была выслана оперативная группа. Осмотр места происшествия, опрос оказавшихся поблизости людей дали немногого. Установили личность убитого. Им оказался шофер

ответ набросились на него, избили, а когда он пытался бежать, застрелили.

В течение трех часов была организована усиленная оперативная группа, в которую вошли все работники уголовного розыска, члены оперативного отряда при опорном пункте микрорайона строителя.

Пять дней, пять бессонных

ПРИНАДЛЕЖАТЬ РОЛИ

Гости Сургута

Центральный щит управления Сургутского ГРЭС. В мягкое кресло начальника смены у пульта управления садится народный артист СССР Всеволод Сенева. Рядом занимает место Зинаида Кириенко, одна из кинозвезд.

С видом всезнающего человека, как и положено миноржизнелюбу, Эдмонд Кеосаян становится напротив. Намевающим взглядом оценивает обстановку. Итак, можно начинать... Нет, нет, не съемку очередного дубля нового фильма, а встречу группы кинематографистов СССР со зрителями — энергетиками Сургута.

— Здесь видишь жизнь и гервез в ней, — отметил Всеволод Сенева. — И когда такие вот эпизоды, характеры встречаются в кино, то любя дашь в режиссуре или постановке роли как на ладони. Есть с чем сравнить. Без та-

ких творческих позвонков на места событий не может быть правдивого жизненного кинематографа. — Если зритель узнал себя на экране, — считает народный артист СССР, — значит, ты донес правду времени. В этом я вижу смысл нашего дела, которое служит интересам народа.

— Как со старыми добрыми знакомыми повстречался, — искренне поделился с В. Сенева и З. Кириенко слесарь ГРЭС П. Левченко. — Вот еще бы вас увидеть в фильме о сургутских нефтяниках, строителях, энергетиках...

Напряженный ритм рабочего Сургута, цифры роста и еще более бурное развитие города в будущем вызвали восхищение гостей. В свою очередь сургутяне во встречах в переполненных залах Дома культуры «Геолог» и кинотеатре «Рубин»

дружными аплодисментами встречали выступления любимых артистов и режиссеров кино В. Сенева, З. Кириенко, Р. Рязанов, Э. Кеосаян, Л. Гаворкин, писателя и кинокритика Л. Лиходеева. И главным было здесь не праздное любопытство к известной личности, а искреннее уважение к их нелегкой, но благородной профессии.

— Я впервые в ваших краях, — дует короткое интервью З. Кириенко, — и не перестаю удивляться, что за столь короткий срок сделано так много — новый город ГРЭС, современные промыслы. Я рекомендую перед мужественными людьми, которые покорили нефтяную целину.

Много ролей вы сыграли у актрисы Зинаиды Кириенко. Но самые, пожалуй, запоминающиеся Наталья («Тихий Дон»), Ирина («Судьба человека») и Ефросинья («Аль-

бовь земная»). Здесь наиболее полно раскрылось ее дарование, несмотря на такую непохожесть героинь, в частности у Шолохова и Проскурина. Немного горьких дней выпало на долю Ефросиньи, но не согнулась она, не пошла душой.

На встречах с кинематографистами зритель чаще всего узнает в лицах актеров, меньше мы знаем режиссеров фильмов. Не случайно выступление Эдмонда Кеосаяна поначалу сургутяне принимали сдержанно. Но вот как-то вскользь он упоминает о фильмах «Неуловимые мстители». И зал взрывается аплодисментами. За серию фильмов о неуловимых Кеосаян получил премию Ленинского комсомола «Красная гвоздика».

Сургутяне присутствовали на премьере нового фильма режиссера «Когда наступает сентябрь».

И еще одна молодая актриса была в составе делегации, посетившей Сургут. — Ранса Рязанова Юные зрители помнят Р. Рязанову в роли Гули Королевой — По одноименному двухсерийному телевизионному фильму для детей. Особенно дорого самой актрисе ее первая крупная роль в картине постановки Юрия Григорьева «День и вся жизнь». В настоящее время актриса занята в новой работе режиссера Росточского «Белый Бим, черное ухо» и картине в постановке Ромашова «Огненный мост».

— Мне бы хотелось сыграть современницу в остродраматической ситуации, — рассказывает Рязанова. — Например, женщину, которая пришла освещать вешу нефтяную целину. Мне здесь каждый представляется героем для нового фильма.

Л. ПЕТРОВА.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

СПРАВКА

НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТАБРЕ»
31 января — 1 февраля, «ДТИ КАПИТАНА ГРАНТА» в 11, 18 часов. «ВОДУХ ПЛАВАТЕЛЬ» — в 15, 17, 21 час.
2 февраля. «ВЕРЕТ ВОИСТИ» — в 11, 18 часов. «МОЖЕТ БЫТЬ» — в 15, 17, 21 час.

«РУБИН»
31 января. «ДЕТАЛЬ ЖУРАЛИ» — в 17, 19, 21 час.
1 февраля. «САДЯК БЕЛЫХ РЫСЬ ПОТТЕР» — в 14, 17, 21 час.
«НАСНИН» — в 19, 21 час.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается малооблачная погода, без существенных осадков. Ветер северо-западный, 3-7 м/сек. Температура воздуха — 23-25 градусов мороза. Уровень воды в Оби — 132 см, толщина льда — 58 см. Высота снежного покрова — 68 см.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотонаглядывания, коррекционная — 4-75, отдел внем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.